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Рис. 3. Сторінка після обрання пункту Renome-Smart  

в розділі «Інформація про ІТ-кластер» 

В подальшому планується покращення інтерфейсу та розширення функцій 

мобільного додатку. Наприклад, надати можливість користувачу при виборі відповідної 

позначки на карті додати фото ІТ-фірми чи освітнього закладу, що здійснює підготовку 

фахівців для ІТ-галузі, та відповідний коментар. 

 

 

 

ІНТЕРНЕТ-СЕРВІСИ ДЛЯ ІНТЕРАКТИВНОГО СПІЛКУВАННЯ 

Казнодзей Ю.В., студентка групи І-41 

Павлова Н. С., к. пед. н., доцент кафедри інформаційно-комунікаційних 

технологій та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Удосконалення і розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

(ІКТ) та їх широке впровадження істотно впливають на освіту, зокрема, вносять 

корективи не лише у зміст навчання, але й форми комунікації між учасниками 

освітнього процесу, впроваджуючи електронно-комунікаційне спілкування. Низка 

Інтернет-сервісів створюють електронну комунікацію, надаючи користувачам 

можливість обмінюватися  повідомленнями, знаннями та досвідом в  онлайн та офлайн 

режимах. 

Для функціонування повноцінного інтерактивного спілкування необхідні 

наступні компоненти: 

– сервер, що є програмою, яка приймає повідомлення від клієнта, обробляє 

інформацію і надсилає  їх за потрібною адресою; 
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– клієнт, що є програмою, яка, працюючи на локальному комп’ютері кожного 

співбесідника, відправляє повідомлення на сервер для інших абонентів та приймає 

повідомлення від них;  

– мережа, що є середовищем, в якому передаються повідомлення користувачів, 

наприклад, Інтернет або локальна мережа на основі протоколу TCP/IP [1].  

Сьогодні найбільш відомими та поширеними серед користувачів є такі інтернет-

сервіси як Zoom, Skype, Google Hangouts, Hangouts Meet, Viber, Whats App, Telegram. 

Згадані вище сервіси дозволяють проводити спілкування через форуми, конференції, 

вебінари. Для того, щоб скористатися послугами  інтерактивного спілкування, 

потрібно: встановити програму обраної служби на ПК або телефоні; здійснити її 

налаштування; зареєструвати обліковий запис; виконати пошук користувачів, 

спілкування з якими є необхідним, і додати їх до власного списку контактів; узгодити 

час комунікації, сформувати короткий опис та умови участі і відповідно надіслати 

запрошення тим користувачам, з якими ця зустріч має відбутися. Але при цьому, щоб 

провести ефективний вебінар необхідно врахувати багато організаційних, технічних та 

інших аспектів і відповідно провести підготовчі дії, які в перш за все пов’язані з 

функціональними можливостями, технічними і технологічними обмеженнями обраного 

Інтернет-сервісу. Більшість сучасних програмних платформ дають змогу 

автоматизувати підготовку до вебінару, зокрема реєструвати учасників, отримувати 

статистику, інформувати учасників про подію за допомогою електронної пошти тощо. 

Одним із способів інтерактивного обговорення в Інтернеті проблемних питань є 

конференція. Конференція – це пряме спілкування однієї особи з цільовою аудиторією 

шляхом проведення лекцій, презентацій, виступів, доповідей [1]. 

До відеоконференцій належать вебінар, який надає можливість ведучому 

передавати повідомлення, а учасникам, які попередньо були зареєстровані, за 

допомогою віртуального середовища, отримувати ці повідомлення та обговорювати їх в 

синхронному режимі. Як показує практика, для ефективного вебінару має бути 

підготовлена презентація, на основі якої буде проведене спілкування. Кожен учасник 

вебінару виконує свою роль, яку визначає інтерфейс віртуального класу і права на 

використання окремих функцій, які можуть передаватися іншим. Як правило у вебінарі 

передбачено три ролі: модератор (організує та керує вебінаром), ведучий (як правило, 

вчитель) та слухач (учень).  

Прикладами широкого застосування вебінарів є: інформаційно консультаційні 

вебінари, які є відкритими онлайн консультаціями з різних аспектів освітньої галузі для 

абітурієнтів, студентів, викладачів; вебінари-інтерв’ю, які відображають публічні 

відповіді на суспільно значущі питання [2].  

Технологія вебінарів реалізується за допомогою майданчиків (інтернет-сайтів) 

вебінарів або спеціального програмного забезпечення, зокрема, до Інтернет-сервісів, які 

дозволяють проводити вебінари належать Zoom, Skype, Hangouts Meet, а також 

спеціальні сайти такі, як eTutorium (etutorium.com.ua), OnWebinar (webinar.ua), WIP 

education (webinar.ipo.kpi.ua), Google Hangouts (hangouts.google.com) [3]. 
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Перевагами застосування вище перерахованих сервісів для проведених вебінарів 

є: 

 використання відео або/і аудіо мовлення з трансляцією для декількох 

учасників одночасно; 

 колективна робота з програмним забезпеченням – демонстрація  роботи на 

робочому столі організатора та перемикання на електронну дошку для одночасної 

роботи слухачів (Whiteboard – електронна панель, яка виконує функції дошки для 

спільної роботи та має стандартний набір інструментів); 

 опитування та тестування учасників, миттєва візуалізація результатів за 

допомогою різноманітних діаграм;  

 паралельне спілкування з аудиторією в текстовому чаті;   

 можливість  одночасно «бути» на  різних сайтах;  

 оперативне управління організаторами правами слухачів, додатковими чат-

кімнатами, у тому числі і приватними; 

 передавання файлів  різних форматів та будь-яких розмірів і їх спільне 

опрацювання;             

 швидкість  обміну думками та їх інтерактивне обговорення;  

 запис вебінару для подальшого використання, зокрема аналізу діяльності 

учасників;  

 можливість використання стаціонарної або мобільної системи. 

Цінністю відеоконференцій, є те, що більшість сервісів, які забезпечують 

базовий відеозв’язок мають  зручний інтерфейс і тому є доступними у використанні. За 

допомогою відеоконференції можна працювати як з групою учасників, так і 

індивідуально з кожним, оцінювати реакцію кожного відповідно до обговорюваного 

матеріалу.   

Довготривалі (постійно діючі) телеконференції, у ході яких співрозмовники 

надсилають і читають текстові повідомлення у зручний для них час, а теми і відповіді 

зберігаються протягом необмеженого періоду часу, називають форумами. Сервіси, які 

забезпечують такі телеконференції є Viber, Whats App, Telegram тощо.  

Вебінари є сучасною технологією навчального співробітництва, тобто груповою 

взаємодією суб’єктів освітнього процесу за допомогою Інтернет-технологій.  

Вебінари не прив’язують слухачів до певних часових рамок. Для тих хто не 

може бути присутнім на момент його проведення, доступний запис, який можна 

переглянути в будь- який час [4]. 

Отже, використання в освіті ІКТ сприяє самостійності та самоорганізації 

освітян, розвитку культури їхнього інтерактивного спілкування, формуванню умінь та 

навичок в інформаційних технологіях. Вебінари – сучасний спосіб проведення 

ефективного інтерактивного спілкування у синхронному режимі, що надає інструменти 

для спільної роботи його учасників.  
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ВІЗУАЛІЗАЦІЯ ДАНИХ У СЕРЕДОВИЩІ ВЕБ-СЕРВІСУ XMIND 

Карплюк А., здобувач вищої освіти 

Павлова Н.С., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Швидкі темпи розвитку інформаційного суспільства, різнобічне використання 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) розкривають широкі можливості 

застосування мережі Інтернет в освітній галузі. Оскільки домінуючим видом діяльності 

в сучасному суспільстві є збирання, нагромадження, продукування, оброблення, 

зберігання, передавання та використання різної інформації, то найбільш популярними 

серед користувачів всесвітньої мережі є веб-сервіси, які дозволяють швидко передавати 

та опрацьовувати знання і накопичений досвід у різних форматах та в значних обсягах.  

Одним із способів опрацювання інформації є її візуальне та структуроване 

представлення. Серед доступних в мережі Інтернет веб-сервісів для створення інтелект-

карт найзручнішими у використанні є: Сoogle (www.coggle.it); XMind  

(www.xmind.net); MindMeister (www.mindmeister.com); BubblUs (www.bubbl.us); 

MindMup2 (www.mindmup.com/); LOOPY (ncase.me/loopy/); WiseMapping 

(www.wisemapping.com/). 

Опишемо особливості використання веб-сервісу XMind, що розробляється 

компанією XMind Ltd. Веб-сервіс XMind є вільним програмним забезпеченням, що 

використовується для проведення мозкового штурму та складання інтелект-карт 

(діаграма зв’язків, карта думок або асоціативна карта). Концепція інтелект-карт 

базується на процесі радіального мислення і тому вони широко застосовуються, 

наприклад, під час фіксуванні головного та встановленні зв’язків між ним й описовим 

матеріалом у вигляді різних діаграм. 

Користувачі відзначають, що значними перевагами веб-сервісу XMind є: 

підтримка і сумісність з пакетом Microsoft Office; доступність інтерфейсу програми, що 

не потребує високої кваліфікації для опанування навичок роботи. Низка інших 

зручностей програми пов’язана з редагуванням інформації: стильний дизайн, яскраве 

оформлення, великий вибір стилів, ліній, кольорів, піктограм та форм; значна кількість 

https://cutt.ly/RybIoTL
https://cutt.ly/oyRBnql
https://cutt.ly/iybIapH
https://cutt.ly/9yRNoVT
http://www.coggle.it/
http://www.xmind.net/
http://www.mindmeister.com/
http://www.bubbl.us/
http://www.mindmup.com/
https://ncase.me/loopy/
http://www.wisemapping.com/
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